

Megbeszélés a Lukács Archívumról

Ideje: 2019. február 19.

Helyszín: MTA Könyvtár és Információs központ

Résztevők:

Erdélyi Ágnes (elnök), Agárdi Péter (kuratóriumi tag), Szűcs László Gergely (titkár) a Lukács Archívum Nemzetközi Alapítvány részéről

Monok István (főigazgató) és Molnár Andrea (tudományos titkár) az MTA Könyvtár és Információs központ részéről

Monok István főigazgató tájékoztatta a LANA képviselőit, hogy a Lukács Archívumnak helyet adó Belgrád rakparti lakás felújítási költségeinek bérleti díjba való beszámításához hozzájárult a budapesti 5. kerületi önkormányzat. Ez egyben feltételezi a bérleti szerződés meghosszabbítását is. Az MTA 2019. évi felújítási költsége egyelőre az Innovációs és Technológiai Minisztérium költségvetési fejezetében van, így az MTA jelen pillanatban nehezen tud hozzá forrást biztosítani, és a LANA megfelelő mértékű támogatására számít. A LANA képviselői úgy nyilatkoztak, hogy a felújításhoz nem tudnak hozzájárulni. Amennyiben mégsem nyitják meg a felújítási keretet, az archívum (a LANA javaslata szerint egy tisztasági festés után) felújítás nélkül is megnyílik.

A Lukács Archívum, a felújítás után kutatóhelyként és emlékhelyként újrainyílik, a könyvek visszakerülnek ide, az eredeti kéziratok azonban a megfelelő őrzés és állagmegóvás garantálásával a Kézirattárban maradnak, eredetiben csak ott tanulmányozhatók. Erdélyi Ágnes kéri, hogy erre a kérdésre (a kéziratok és a könyvtár szétválasztására) még térjünk vissza. A kéziratok digitális változata interneten elérhető lesz, illetve másolat kérhető belőlük. Az elmúlt évben digitalizált anyagot még finomítani és javítani kell, továbbá megfelelő metaadatokkal kell ellátni. Szintén visszakerülnek az újságkivágatok, a szekunder iratok, LAK működésekor keletkezett iratanyag, az archívum vezetésének és munkatársainak a kül- és belföldi partnerekkel folytatott levelezése, valamint egyéb tárgyi emlékek, bútorok. 2019 júniusára elkészül egy nyomtatott katalógus Lukács könyvtáráról, a kinyomtatás előtt az MTA KIK kikéri a LANA szakértőinek véleményét. A jövőben a helyben használható Lukács irodalom folyamatosan bővülni fog. Az eredetivel lehetőleg egyező berendezés visszaállításához régi fotókat is segítségül lehet venni. A tervek szerint egyelőre nem meghatározott számú munkaállomást is kialakítanak a kutatók számára. Az a cél, hogy folyamatos kutatómunkára alkalmas hely jöjjön létre, ahol a teljes hagyatéék legalább virtuálisan elérhető.

A kutató- és emlékhely kialakításához és működtetéséhez a LANA szakmai segítséget nyújt. Az MTA KIK ehhez egy határozatlan idejű könyvtárosi álláshelyet biztosít az

archívumban, a megfelelő személy kiválasztásában a LANA közreműködik. Ezen felül az MTA KIK egy fiatal kutatói álláshelyre pályázik az MTA évente meghirdetett fiatal kutatói pályázatán (ez tudományos segédmunkatársi státusz, 4 évre szól, a felső korhatár 30 év, külön engedéllyel 35 év). A LANA ösztöndíjával is dolgozhat kutató az Lukács Archívumban.

A megbeszélésen a felek megállapodtak, hogy stratégiai együttműködési megállapodást kötnek egymással, amelynek előkészítéseképpen Szücs László Gergely elküldi a szükséges háttéranyagot.

Budapest, 2019. február 28.

Erdélyi Agnes

Erdélyi Agnes

Monok István

Monok István